



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-PETRŽALKA

Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava

Vážený pán
Matúš Repka
repka@pobox.sk

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
9004/2019/RPPOaPČ

Vybavuje/telefón/e-mail
JUDr. Emil Chlebec
☎ 02/682 888 25
emil.chlebec@petrzalka.sk

Bratislava
16.10.2019

VEC

Interpelácia – odpoveď

Na zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka dňa 30. 09. 2019 ste ma interpelovali vo veci zabezpečenia zákazu konzumácie alkoholických nápojov na verejnom priestranstve a zabezpečenie verejného poriadku.

Vzhľadom k vyššie uvedenému ste ma požiadal o nasledovné:

„Prosím o zákaz konzumácie alkoholu na verejnom priestranstve ulíc Beňadická a Viglašská. Zintenzívniť kontrolu verejného priestoru mestskou políciou aby sa v danej lokalite výrazne znížila, až zamedzila konzumácia alkoholu a narúšanie verejného poriadku“.

Súčasná legislatíva - zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v znení neskorších predpisov a Všeobecne záväzné nariadenie hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy č. 4/2014 z 26. júna 2014 o zákaze požívania alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy nedáva mestskej časti oprávnenia k vyriešeniu problému na Beňadickej ul., súvisiaceho s požívaním alkoholických nápojov na verejnom priestranstve.

Pri prijímaní uvedeného VZN č. 4/2014 mestským zastupiteľstvom mestská časť Bratislava-Petržalka vytypovala a zabezpečila zaradenie do VZN 17 (slovom sedemnášť) v tom období najkritickejších miest v rámci mestskej časti. Predmetná pochôdzna terasa na Beňadickej ul. do zoznamu v tomto období nebola zaradená, nakoľko „spoločenstvo občanov“, ktoré sa v súčasnej dobe na tejto zhromažďuje za účelom požívania alkoholických nápojov sa v danom období zgrupovalo na susediacom parkovisku a pod stromami v okolí. Inkriminované priestranstvo bolo do zoznamu zaradené.

Podľa vyjadrení okresných prokuratúr v súvislosti s prijímaním VZN obcami (mestami) nie je možné zakázať podávanie a požívanie alkoholických nápojov v zmysle príslušných ustanovení an block, teda na celom území obce, nakoľko toto zákon obciam neumožňuje. Z uvedeného dôvodu bol zákaz podávania a požívania alkoholických nápojov v roku 2014 riešený v rámci Bratislavy tak, ako je vyššie uvedené.

Mestská časť Bratislava-Petržalka problém požívania alkoholických nápojov pozorne sleduje a na základe zistených skutočností prehodnocuje spôsob, ako čo najúčinnejšie v spolupráci s Mestskou políciou Bratislava a Okresným riaditeľstvom PZ Bratislava 5 vykonávať opatrenia k odstráneniu alebo aspoň minimalizovaniu negatívnych dôsledkov konania týchto osôb na ostatných obyvateľov mestskej časti. V zmysle súčasnej legislatívy je možné žiadať o vykonanie zákroku Mestskou políciou alebo Policajný zbor, ktorých pracovníci a príslušníci vec na Vami uvedenom mieste môžu riešiť iba ako rušenie verejného poriadku (pokiaľ je dostatočne preukázané). Najmä s mestskou políciou sme pri riešení situácie na Beňadickej ul. spolupracovali a spolupracujeme opakovane.

Prevádzkovateľ stánku na Beňadickej ul., v ktorom predovšetkým si títo občania zakupujú alkoholické, disponuje všetkými potrebnými povoleniami pre predaj ponúkaného tovaru. Prevádzkareň je prevádzkovaná v priestore, ktoré je v súkromnom vlastníctve a disponuje všetkými potrebnými dokladmi na jej prevádzkovanie. Vec bola v roku 2018 na podnet mestskej časti preverená príslušnými štátnymi orgánmi a inštitúciami (RUVZ, ŠOI a colná správa), bez zistenia porušení, na základe ktorých by bolo možné navrhnúť Okresnému úradu, odboru živnostenského podnikania zrušenie činnosti. Prevádzkovateľa nie je možné právne postihovať za to, že skupina občanov na pochôdznej terase v blízkosti prevádzkarne konzumuje alkoholické nápoje, správa sa neprimerane, prípadne narušuje verejný poriadok.

Návrh na vykonanie novelizácie všeobecne záväzného nariadenia č. 4/2014 o zákaze požívania alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy môže podať mestská časť a aj poslanec mestského zastupiteľstva. Mestská časť Bratislava-Petržalka mojim menom osloví primátora hlavného mesta Bratislavy s cieľom efektívneho prehodnotenia a doplnenia VZN č. 4/2014, najmä jeho prílohy, v ktorej sú uvedené miesta so zákazom požívania alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach. Pri realizácii novelizácie VZN č. 4/2014 toto v prílohe doplníme o ďalšie priestory, ulice a pod., pri čom budeme vychádzať z nám známych poznatkov v danej problematike, pri čom budeme spolupracovať aj s poslancami miestneho zastupiteľstva, ktorí o spoluprácu prejavia záujem.

S pozdravom


Ing. Ján Hrčka
starosta